
COMUNE DI SASSARI
Prot. n. 217641 del 18.10.2024

INTERROGAZIONE
DEL CONSIGLIERE PEDONI

SU “LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA VIA DOMENICO MILLELIRE”

PREMESSO che via Domenico Millelire (ex 131) costituisce una delle vie maggiormente trafficate e 
che negli anni, specialmente in prossimità dell’incrocio con via Giuseppe De Martini, è stato teatro di 
numerosi incidenti, alcuni dei quali purtroppo mortali;
VISTO che negli anni scorsi, una delle ultime nel 2019, si sono svolte alcune manifestazioni, con 
relativa raccolta  firme,  per  chiederne la  messa in  sicurezza,  con proposte avanzate nei  confronti 
dell’Amministrazione comunale;
CONSIDERATO  che  con  deliberazione  n.  66  del  luglio  2020,  l’Amministrazione  provinciale,  ha 
stanziato euro 450.000,00 di fondi propri per “sistemazione barriere lungo l’estesa S.P. ex 131” e “la 
materializzazione delle barriere spartitraffico a Li Punti”;
RILEVATO  che  sono  stati  fatti  numerosi  solleciti  con  segnalazioni  in  Consiglio  comunale, 
interrogazioni, ordini del giorno e attraverso gli organi di stampa per la totale messa in sicurezza di 
questa importante arteria;
TENUTO CONTO che durante una conferenza stampa tenutasi presso l’Amministrazione provinciale, 
nel  giugno  2022,  sono  stati  illustrati  i  lavori  da  realizzare  e,  nello  specifico,  due  attraversamenti 
pedonali illuminati e semaforizzati, con la chiusura totale dei due sottopassi, oltre alle due rotatorie, 
una all’inizio e una alla fine di via Domenico Millelire;
CONSTATATO che gli impianti semaforici realizzati non sono ancora funzionanti e di conseguenza la 
via costituisce ancora pericolo per i cittadini; 
VERIFICATO che  nell’intersezione  con  la  sopracitata  via  Giuseppe  De  Martini  le  auto,  sia  nella 
manovra di entrata che in quella di uscita, continuano a costituire pericolo e rischio di incidenti,
CON questa interrogazione,

S I   C H I E D E

 all’Assessorato alla pianificazione e infrastrutture della mobilità lo stato dell’arte dei lavori nella via 
Domenico Millelire.  se si  conoscano i  tempi per la realizzazione dell’intera opera di  messa in 
sicurezza, se sono presenti nelle casse dell’Amministrazione i fondi necessari per la realizzazione 
delle due rotatorie previste e come si intende procedere per l’incrocio “a raso” con via De Martini.

Sassari, 17 ottobre 2024

Firmatario: il Consigliere comunale Pietro Pedoni. Illustrata dal Consigliere Pedoni.
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